
 

 

 
 

 

   

ATA 2041 DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 11 DE SETEMBRO DE 2023. 
 
Ao 11º (décimo primeiro) dia do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 28ª (vigésima oitava) 
Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença 
de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe), Adriano 
Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias 
Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho. Justificou a ausência a vereadora Antônia Anete Pereira Duarte. Dando início aos 
trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, colocou em votação a dispensa da 
leitura da ata da 27ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos 
edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-
se a palavra ao 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a 
leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs. 0744/2023 a 0787/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE 
RSOLUÇÃO Nº 0016/2023 – (Autor: Mesa Diretora). Cria balcão permanente de atendimento as 
pessoas com deficiência para atender o Programa Passe Livre e demais programas voltados as pessoas 
com deficiência. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0019/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima 
Castelo). Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. José Erivaldo Medeiros Laurindo Júnior e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0077/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Dispõe sobre instalação nos espaços públicos de brinquedos adaptados e equipamentos 
especialmente desenvolvidos para lazer e recreação de pessoas com deficiência física, visual, auditiva, 
intelectual, psicossocial ou múltiple/ou mobilidade reduzida e/ou necessidades especiais e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI – EXECUTIVO Nº 0078/2023 – PODER EXECUTIVO. Institui o 
Parque Ecológico do Serrote Quinamuiú como monumento natural, altera dispositivos da lei municipal 
nº 1317, de 29 de abril de 2005 e adota outras providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO -
Nº 0097/2023 – (Autor: Luiz André Bezerra Campos). Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Tauá, uma vez ouvido o plenário, que seja oficiada a empresa Enel, solicitando o envio de 
informações a esta casa, sobre o motivo da constante falta de energia elétrica que atinge os bairros 
Parque Quinamuiú e Planalto dos Colibris, se existe algum problema na distribuição da energia elétrica 
nesses bairros, se há um plano em análise para minimizar o problema, e em caso de ausência de 
resposta concreta em curto prazo, que seja feito o convite ao representante legal da empresa para 
comparecer ao plenário desta casa, em data e horário estabelecido pela mesa diretora, a fim de 
prestar esclarecimentos acerca da recorrente falha e quais medidas serão tomadas. Moções nºs. 
1227/2023 a 1280/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna o Vereador Luiz André Bezerra 
Campos que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou sobre requerimento 
direcionado a Autarquia de Trânsito do Município, solicitando informações a respeitos da sinalização 
das ruas pavimentadas nos últimos dois anos no Município. Disse que em resposta, o Município 
informou que a responsabilidade pela sinalização é da empresa contratada pela Secretaria de 
Infraestrutura, mas que vai solicitar urgência na resolução da demanda. Informou que até o presente 
momento as ruas ainda estão sem sinalização, e causando risco para a população. Sugeriu que o Poder 
Público solicite da empresa responsável a resolução do problema, tendo em vista, que a sinalização 



 

 

 
 

 

encontrasse na planilha orçamentária no edital de licitação para contratação dos serviços. Parabenizou 
a Secretaria de Infraestrutura pelo empenho em recuperar as estradas vicinais do Município. Destacou 
as estradas recuperadas nos distritos de Carrapateiras e Barra Nova. Destacou a relevância das visitas 
feitas pelos vereadores nas comunidades. Ressaltou que existem várias famílias no município com 
dificuldade financeira. Sugeriu que o Poder Executivo possa realizar um programa de Auxílio 
Alimentação para atender as famílias em vulnerabilidade social, por meio de parceria entre o Poder 
Público e os agricultores que comercializam produtos na feira livre de Tauá, pois ajudaria as famílias e 
fomentaria o comércio local. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe sugeriu que cada vereador possa 
doar uma quantia do seu salário para ajudar as famílias carentes. De volta com a palavra, o vereador 
Luiz André disse que no Município existe um programa voltado a ajudar as famílias carentes, com o 
nome de Tauá Solidário. Sugeriu que sua sugestão fosse inclusa no programa supra referido. Em 
aparte, o vereador Felipe Viana sugeriu que emendas possam ser voltadas para distribuir nas 
comunidades com dificuldade financeira, meio de indicação dos vereadores. De volta com a palavra, o 
vereador Luiz André discorreu sobre o requerimento 0097/2023. Solicitou o apoio dos vereadores para 
aprovação do requerimento. 2) Fez o uso da tribuna o Vereador/Presidente Érico Batista Lima, que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que na última semana foi feito requerimento 
que contou com a assinatura de doze vereadores para ser entregue a Deputada Gabriella Aguiar, 
solicitando a apoio na resolução junto ao Exército, sobre o problema de falta de água no Município. 
Informou que está aguardando reunião, para confirmação da possibilidade de instalação do Balcão 
cidadão na Câmara Municipal. Informou que solicitou apoio da Sra. Prefeita Patrícia Aguiar e do Ex-
vice-governador Domingos filho, para solucionar o problema da falta de água no município. Disse ainda 
que os mesmos estão indo à Brasília solicitar recursos para resolução da demanda. Disse que várias 
pessoas fizeram reclamações a respeito da forma que o motorista da Unidade Básica de Saúde da 
localidade de Barra Nova, vem tratando as pessoas. Solicitou que o secretário de saúde do Município 
tome providências sobre a conduta do funcionário. Informo que esteve visitando a estará vicinal da 
localidade de Lustal. Disse que a comunidade está feliz com a construção da estrada. Informou que 
alguns carros pipas estão irão para as localidades de Lustal, para tentar amenizar a questão da falta de 
água. Em aparte, o vereador Adriano Dimas informou que os carros pipas já estão atendendo as 
comunidades. Informou ainda o calendário que os carros atenderão outras comunidades. De volta com 
a palavra, o vereador/Presidente informou que vai com a deputada Gabriella Aguiar buscar junto ao 
Exército apoio para resolver o problema de abastecimento de água nas comunidades. Finalizou 
agradecendo a todos. 3) Fez o uso da tribuna o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que a população de Olho da Aguinha 
vem reclamando do sistema de abastecimento de água. Disse que a população informou que o sistema 
de abastecimento está concluído, no entanto, sem água nas residências da localidade. Mencionou que 
o Ministério Público recomendou a realização de concurso público para o Consórcio Público de Saúde 
do Município de Tauá para o provimento de 159 empregos públicos. Ressaltou que será uma 
oportunidade de 159 empregos, sem indicação política. Citou outros municípios que realizarão 
concurso público. Parabenizou o Ministério Público do Estado de Ceará na 2ª Promotoria da Comarca 
de Tauá pela recomendação. Reportou-se sobre as permissões do Parque da Cidade. Disse que fez 
requerimento sobre o assunto, mas não obteve resposta do Poder Executivo. Disse que não se sabe as 
regras definidas para o preenchimento dos boxes no Parque da Cidade. Disse que as regras são a 
questão de alianças políticas que existem no município de Tauá. Disse que uma pessoa informou ter 
recebido uma oferta por parte de um vereador da situação para preenchimento de uma das vagas no 
Terminal Rodoviário. Relatou que a mesma prática vem sendo realizada em relação ao Parque da 
Cidade. Indagou porque a Gestão Pública, não deixar isso de forma transparente dando oportunidade 
há todos, que querem ventilar uma chance dentro nos equipamentos. Disse que esse é o intuito da 
indicação apresentada. Em aparte o vereador Helder Castelo solicitou a informação de quem é o 



 

 

 
 

 

vereador citado no pronunciamento. Disse que ele não é o vereador privilegiado e citado no 
pronunciamento do vereador Fúlvio Gonçalves. De volta com a palavra vereador Fúlvio Gonçalves disse 
que não iria revelar o nome, mas que logo o nome do vereador viria à tona. Sugeriu que as pessoas que 
estavam no local antes da demolição possam continuar quando a obra estiver concluída. Em aparte, o 
vereador Chico Neto informou que nos pontos referidos a preferência será dos comerciantes que 
estavam nos estabelecimentos antes da reforma, e caso venha a sobrar novos estabelecimentos o 
Poder Público vai encontrar uma maneira de destinar outros comerciantes. Em aparte, o vereador 
Felipe Viana corroborou com o pronunciamento dos vereadores. Disse que as regras e os critérios 
devem ser questionados e respeitados. Sugeriu regras que colaborem para garantir os permissionários 
nos estabelecimentos. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que nos estabelecimentos 
relatados os profissionais que já estavam são os que irão voltar para o local, pois foi realizado um 
acordo com os mesmos. Ainda informou que a obra ainda não está concluída, mas o Município vem 
pagando os aluguéis dos comerciantes. Disse que o Município fará a distribuição dos estabelecimentos 
que sobrarem por meio Legal. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que visitou 
uma pessoa acamada e que o mesmo necessitava de fisioterapia, fonoaudiologia, terapia ocupacional e 
condições mínimas para fazer o tratamento que lhe dê um pouco mais de qualidade de vida. 
Mencionou que a fez indicação sugerindo ao Município a criação de um Centro de Apoio para os 
deficientes, com apoio multidisciplinar e jurídico. Destacou o grande aglomerado de animais com 
superpopulação de cães e gatos de rua no Município. Relatou que através da indicação 0769/2023 
sugeriu ao Município que até a construção do novo canil, possa fornecer aos projetos voluntários 
assistência veterinária para poder ajudar na questão da amenização da superpopulação de animais de 
rua no município. Finalizou agradecendo a todos. 4) Fez o uso da tribuna o Vereador Luiz Joaquim Dias 
Cavalcante (Quincas Bibiano), que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Discorreu sobre 
problema de iluminação pública no Município. Destacou as quantias recebidas pela empresa 
responsável. Mencionou que a empresa conta com dois funcionários para atender toda a demanda do 
Município. Sugeriu que Poder Executivo cobre da empresa a ampliação do número de funcionários, 
para atender a demanda. Mencionou que um grupo de pessoas o procurou, solicitando do vereador 
que cobrasse uma resposta do Poder Público sobre o pagamento da diferença do PASEP. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio informou que o município já corrigiu o erro, mas está ocorrendo um outro erro 
no sistema do Governo Federal. Disse que em relação ao município de Tauá, não existe pendência em 
relação ao pagamento do PASEP. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano solicitou que seja 
recuperado o pavimento asfáltico das Avenidas Coronel Vicente Alexandrino e Avenida Jose Waldemar 
Rego. Em aparte, o vereador Luis Alves informou que as ruas referidas serão contempladas com piso 
intertravado. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano sugeriu que enquanto não é feita a 
obra referida, que seja realizado o conserto das ruas referidas. Solicitou um redutor de velocidade para 
rua Adalberto Correa Lima. 5) Fez uso da tribuna o Vereador Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do 
Peixe), que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que seu nome foi vinculado em 
críticas ao modo de gestão da Sra. Prefeita. Ressaltou que a Sra. Prefeita vem recebendo diversos 
prêmios, pelo trabalho realizado durante sua gestão. Destacou sobre sua história acadêmica. 
Mencionou suas atividades desenvolvidas em quanto vereador. Disse que independentemente de 
partido, as meterias voltadas para o bem da população vão ser votadas a favor. Solicitou que apoio 
para resolução do problema abastecimento de água da localidade de Galuada. Agradeceu ao Ministro 
da Pesca, aos deputados Domingos Neto, Luiz Gastão, Gabriella Aguiar e ao Ex-vice-governador 
Domingos Filho pela oportunidade do contrato para a Associação dos Pescadores do município, 
entregar dois mil quilos de peixe ao Sesc de Fortaleza. Finalizou agradecendo a todos. 6) Fez o uso da 
Tribuna o Vereador Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Mencionou que tem intensificado o trabalho para resolver os problemas de recursos 
hídricos do Município. Mencionou que várias comunidades estão sem condições mínimas de 



 

 

 
 

 

abastecimento de água para atender suas necessidades básicas. Citou a situações mais graves é nas 
localidades de Junco e Lustal. Mencionou que o responsável pelo abastecimento das localidades é o 
SISAR, mas que o órgão é ineficiente. Mencionou que fez requerimento a respeito da instalação dos 
poços artesianos das localidades de Galuada I e II. Frisou que há várias sessões vem cobrando a solução 
da demanda. Relatou que a localidade de Olho da Aguinha vem sofrendo com o mesmo problema 
citado. Informou sobre a cavalgada e os festejos religiosos da Padroeira da localidade de Olho da 
Aguinha. Disse que fez indicação solicitando a construção de praças com academias ao ar-livre nas 
localidades de Poço da Onça, Mutuca e Mutuquinha. Solicitou conserto das estradas das localidades de 
Maximiano, Mutuca, Cachoeira dos Gonçalves e Mutuquinha. Relatou que fez requerimento 
direcionado a empresa Urbantec, solicitando a solução do problema da falta de iluminação pública, 
mas não foi atendido. Mencionou que o Projeto de Lei 78, e que seria necessária uma explanação 
melhor sobre o projeto feita pelo Superintendente da Super Mata. Em aparte, o vereador/Presidente 
Érico Lima disse que o representante da empresa Urbantec, informou que as equipes foram ampliadas 
e algumas lâmpadas ainda não tinham sido trocadas, pois, ainda irão chegar no decorrer da semana. 
Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse o Poder Executivo tem o total interesse em realizar o 
conserto das estradas vicinais do Município. Mencionou que devido a falha no sistema de 
abastecimento por parte SISAR, foi criado um órgão para administra os sistemas de abastecimentos 
que estão com deficiência. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano corroborou com pronunciamento 
do vereador em relação ao problema de abastecimento. Mencionou que a localidade de Santa Tereza 
vem enfrentando os mesmos problemas com abastecimento. De volta com a palavra, o vereador 
Helder Castelo disse que a população da localidade de Serra de São Domingos solicitou uma 
ambulância para atender a comunidade. 7) Fez o uso da palavra o Vereador Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Informou que o problema do 
abastecimento da localidade de Olho D’aguinha é devido ao vazamento no reservatório de água. Disse 
que está sendo estudado formas de resolver o problema de abastecimento de água da localidade. 
ORDEM DO DIA: PROJETO DE RSOLUÇÃO Nº 0015/2023 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede ao Sr. 
Yure Hermerson Pereira Lima a "Medalha do Mérito Legislativo, Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e 
adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 14 (catorze) 
votos favoráveis. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 0069/2023 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar). Dispõe sobre denominação de BAIRRO JOSÉ VIANA DE ABREU na cidade de Tauá na forma que 
indica e adota outras providências. O presente projeto foi retirado de pauta na 27ª Sessão Ordinária, 
pelo idealizador da matéria, vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, e reapresentado na 
presente sessão pelo autor vereador Marco Aurélio Moreira de Aguiar. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes - 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI -LEGISLATIVO -Nº 
0072/2023– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a necessidade de autorização 
legislativa prévia para demolição de imóveis e equipamentos públicos municipais e adota outras 
providências. Em votação: NÃO APROVADO por 10 (dez) votos contra: (Antônio Cicero Marques Lima 
(Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), 
Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho Sobrinho, Luis 
Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) x 03 
(três) Votos a Favor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim 
Dias Cavalcante - Quincas Bibiano. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0073/2023 – (Autor: Érico Batista 
Lima). Denomina de 'José Praseres Almeida' o sistema de abastecimento de água da localidade de 
Tapera, distrito de Trici, no município de Tauá - Ce, na forma que indica e adota outras providências. 
Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 
- LEGISLATIVO Nº 0074/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe). Denomina de 
rodovia municipal 'Ana Vieira da Franca' a estrada que liga a CE - 363 ao açude Favelas, no Município 
de Tauá - CE, na forma que indica e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 



 

 

 
 

 

unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0075/2023 
(Autor: Érico Batista Lima). Dispõe sobre a autorização para a instalação de uma estátua em praça 
pública, localizada nas imediações do Museu dos Inhamuns, bairro Luis Antônio, nesta cidade. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO 
n°. 0097/2023 - Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. 
Moções nºs. 1227/2023 a 1280/2023. Em votação: APROVADOS por unanimidade dos presentes - 13 
(treze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 28ª Sessão 
Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e 
subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário 
desta Casa Legislativa. 
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